
 

 

Referat af Skolebestyrelsesmøde d. 10/3-2021 kl. 19-21 via TEAMS 

 

 

Tid Pkt. Hvad Hvem 

 1 Godkendelse af referat og dagsorden (B) 

 

Ref.: Godkendt 

 

19.05-

19.15 

2 Tjek-ind i mødet – hvordan går skolebestyrelsen og har det? 

 

Ref.: Vi tog en runde og talte om både børn og voksnes oplevelser 

og vilkår. Generelt står det godt til, men det er rart, at børnene i 

højere grad kan komme i skole, for det er også en frustrerende tid 

for mange. 

 

Konkret forslag om at lave 0. klasses workshop, når muligheden 

kommer, også selvom det først er, når de går i 1. klasse.   

TS/alle 

19.15-

19.40 

3 Besøg af Anna Marie Nør Hansen, skoleleder på Fårvang Skole 

- Anna Marie kigger ind i mødet, og fortæller lidt om, hvad de 

er optaget af på Fårvang Skole pt.  

- Anna Marie vil også deltage på et fysisk møde, når det 

bliver tilladt at afholde møderne, og det vil være på dette 

møde, hvor vi lægger op til den dialog, som vi har talt om 

tidligere.  

 

Ref.: Anna Maria præsenterede sig selv. Har været skoleleder 

siden 2004. Primært i Ålborg, og derefter et par år i Odder.  

Skiftet til Fårvang var blandt andet på baggrund af ønske om at 

være på en skole med alle klasser.  

 

Anna Maries umiddelbare indtryk af Fårvang skole:  

  

Fårvang fremstår med et ydre, der trænger til en opfriskning af 

bygninger, men indenfor er det en udviklingsparat og 

udviklingsklar skole, der har været i gang med mange udviklende 

indsatser. Samtlige medarbejdere indgår i arbejdet og er ambitiøse 

med deres arbejde. Fagligt dygtige medarbejdere og glade børn.  

 

Indsatser i Fårvang de kommende år:  

Anna 

Marie 

Deltagere: Ruth Lunde Andersen, Line Meilandt Langdal Nielsen, Karin 

Bank Lindberg, Jens Erik Kristoffersen, Jacob Lind Hjorth, 

Lars Roger Jensen, Lise Nexø, Gry Elikofer, Jesper Dalkjær 

Hansen, Tine Sax 

Afbud: Delia Petersen 

Mødeleder: Jens Erik/Tine 

Referent: Jesper 

Klassifikation af punkterne: B (beslutning); O (orientering); R (refleksion) 

 



 

 

 

I samarbejde med undervisningsministeriet er Fårvang skole i 

gang med at udvikle et redskab til at screene talblinde børn. 

 

Derudover 4 temaer:  

 

1. Fokus på læsning – systematik og bedre resultater.  

2. Drenge, som ikke er særligt motiverede for at gå i skole. Til 

gengæld har de andre kompetencer, som måske ikke bliver sat i 

spil i folkeskolen. Hvordan kan det felt udvikles? Det er et 

indsatsområde i de kommende år.  

3. Udvikling af mellemformer – indsatser, som skal hjælpe børn 

med faglige udfordringer. Individuelt tilrettet dansk og 

matematikundervisning.  

4. Udvikling af de fysiske læringsmiljøer. På Fårvang er der gode, 

store lokaler og lækre fællesarealer. I et samarbejde med et 

arkitektfirma fra Århus skal der udvikles på det fysiske 

læringsmiljø. Passer godt ind sammen med FabLab-indsatsen.  

Derudover arbejdes der på 3. år med aldersintegreret undervisning 

i indskolingen, og fritidsdelen er et kommende indsatsområde.  

Anna Marie var inde på hvilke resurser og potentialer skolen har at 

gøre med, og hvad den ønskede tilstand indenfor 

indsatsområderne er i juni 2023.  

 

Gjern Skolebestyrelse synes initiativerne lyder spændende! 

Indsatsen omkring forskønnelse i samarbejde med arkitektfirmaet 

og indsatsen ift. børn, som ikke er udpræget boglige, fremhæves. 

Anna Marie fortæller, at personalet i MU-samtalerne har kunnet 

melde sig på de forskellige indsatsområder. 

  

Indsatser ift. nuværende 6. klasse? Præsentationsvideo kommer i 

løbet af et par uger. Virtuelle fællesmøder, hvor bl.a. 

valgfagslærere præsenterer valgfag. Herefter klassedannelse og 

møde for forældre og børn i juni måned. Vi krydser fingre for, at vi 

der kan være sammen.  

 

Hvordan kommunikeres Fårvang Skoles indsatsområder ud til 

andre? Præsentation og mulighed for at stille spørgsmål? Anna 

Marie er åben for input.  

 

Vi ser frem til yderligere god dialog med Anna Marie på 

bestyrelsesmøde når vi må ses fysisk.  

 

19.40-

20.10 

 Revision af skolens ordensregler 

- Idet bekendtgørelsen bl.a. giver sanktionsmuligheder i 

fritiden, og ordensreglerne skal formidles ved skoleårets 

start, så bør de drøftes i skolebestyrelsen inden 1. juli 2021 

https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2020/1951 

https://gjernskole.aula.dk/ordensregler 

 

Ref.: Tine laver en formulering i bunden af ordensreglementet med 

henvisning til, at vi læner os op af bekendtgørelsen på området. 

Sendes med referatet ud.   

 

TS 

    

https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2020/1951
https://gjernskole.aula.dk/ordensregler


 

 

20.10-

20.25 

4 Indblik i skolehverdagen som den ser ud pt.  

- Dagens opbygning v. Tine og Jesper 

- Eksempler fra praksis v. Delia og Gry 

 

Ref.: Der er et team af faste voksne omkring hver klasse i både 

skole og fritid. Det er teamet, der står for al undervisning og 

tilsyn. Denne organisering sikrer god tid, fleksibilitet og færrest 

mulige smittekæder.  

 

Gry: Vi arbejder med Storyline i 3. klasse. Bemandingen er god og 

vi er ikke bundet af de normale timer.  

Klassen tager på en fiktiv rejse og går i land rundt omkring i 

verden. Undervejs er der brug for alle mulige beregninger fx mad 

til mandskabet, afstande, historier om Danmark ude i verden mv.  

De arbejder med brevskrivning, matematik, omregninger, 

håndværk/design, naturfag, mad, musik mv.  

Læring bliver til leg – og leg bliver til læring, og børnene går mere 

op i det end normal skolegang.  

 

Bestyrelsen var begejstrede for beretningen. Det ledte til en snak 

om, hvordan og hvilke positive ting vi kan bringe med fra Corona- 

skolen.  

 

Gry, 

Delia, 

TS, JH 

    

20.25-

20.35 

6 Sidste nyt fra skole og SFO (O) 

 

Ref.: Det er godt at børnene kan komme i skole snart, for vi 

mærker et større og større behov for at komme afsted for 5. og 6. 

klasse børn.  

 

Vi har haft lidt ballade i skolegården om aftenen – og måske 

hænger det sammen med de unges behov for socialt samvær.  

SSP er involveret i sagen.  

 

Det er stadig en hjælp at man går forbi i skolegården i fritiden, så 

de unge mærker, at de ikke er helt alene.  

 

 

TS/JH 

20.35-

20.45 

7 Evt.: 

 

Ref.:  

 

    

 


